



每人5000元!助300名贫困学子上大学

“2019龙华上品·三湘阳光助学”活动启动,16年来资助2500名学子



“只要追求,就有阳光”。7月5日,由三湘都市报、湖南省教育基金会、龙华上品教育扶贫基金会共同举办的“2019龙华上品·三湘阳光助学”正式启动。在接下来的两个月里,将在三湘大地寻找300名品学兼优的贫困大学新生,为他们的梦想保驾护航。同时,本报呼吁爱心企业和爱心人士积极加入到这场传递爱心、放飞梦想的行动中来,我们一起帮助更多的阳光学子圆梦。

■记者 黄京

实习生 刘静 陈英 黄禧燕 杨嘉仪

多方参与助学行动吹响“爱心集结号”

从2004年起,三湘都市报就携手爱心企业启动阳光助学行动,到今年已经整整16年。每年夏天,本报阳光助学直通车都会开到贫困学子身边,送去阳光和关爱,而一个个不懈追梦的学子故事也总会带给人无数的感动。16年来,这场助学行动也被打成一个传递爱、汇聚爱的大平台,每年都有许多爱心人士和企业与本报同行,一起照亮孩子们的前程。据统计,16年来,借助这一平台集结社会爱心力量帮助了2500余名湖南贫困学子圆梦大学。

与此同时,2007年开始,湖南省教育基金会发起“育才行动”公益项目。十余年间,项目逐年加大资助力度,资助对象从最开始只有大学新生,到现在的大、中、小学全面覆盖,资助名额也不断增加,截止到2018年底,一共资助了6808名贫困学生,发放资助金1837.97万元,帮助他们实现求学梦想,同时为社会参与教育扶贫创建了平台。

“龙华上品”是中国生猪全产业链经营领跑者——唐人神集团旗下的一个高端子品牌。今年4月22日,唐人神集团召开“龙华上品教育扶贫基金会”成立新闻发布会,第十届全国人大代表、唐人神集团创始人兼董事长陶一山和总裁陶业捐赠3000万元,第十二届全国人大代表、龙华农牧创始人龙秋华和龙伟华捐赠2000万元,发起成立“龙华上品教育扶贫基金会”。唐人神集团董事会研究决定,捐赠1000万元,另外,每卖一斤龙华上品猪肉,再提取0.1元作为基金会的收入,以支持教育扶贫,同时倡导公益时尚消费。

今年夏天,三湘都市报、湖南省教育基金会、龙华上品教育扶贫基金会联手共同举办“龙华上品·阳光助学”活动,吹响“爱心集结号”。龙华上品教育扶贫基金会相关负责人表示,一笔助学金虽算不上巨额财富,但却可以帮助一个有追求的学子顺利迈进校门,开启人生新篇章。“希望更多爱心企业和市民一起加入这场行动中来。”

阳光学子每人将获得5000元助学金

今年,我们将在全省寻找至少300名需要帮助的阳光学子。即日起,欢迎品学兼优、阳光向上的“准大学生”给我们寄送申请材料,也欢迎各地爱心组织、学校、老师向我们推荐您身边的阳光学子。本报记者将深入走访湖南各地贫困学子家庭,探访他们的学习生活和自强不息的励志故事,为他们带去各界爱心人士的关怀和帮助。

1.资助形式:

活动一次性资助每名学子助学金5000元人民币,帮助实现大学梦想。

2.受助条件:

品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。(孤儿、建档立卡贫

困户子女、城乡低保子女、主要成员患重大疾病或遭遇天灾人祸家庭贫困子女、残疾人家庭子女优先)。

3.提供资料:

本人申请(详细介绍家庭贫困情况、逆境中艰苦求学的经历);身份证复印件1份;贫困证明1份,由户籍(或暂住地)所在村委会(社区居委会)或乡镇人民政府(街道办事处)开具近一年的家庭贫困情况证明;高考成绩单和高考录取通知书复印件1份(收到录取通知书后立刻补寄);寸照1张;能够及时取得联系电话号码。

材料邮寄地址:长沙市芙蓉中路新湖南大厦三湘都市报阳光助学活动办公室;邮编:410008,报名及捐款咨询电话:0731-84326110(9:30-12:00,14:30-17:00)



本报记者采访阳光学子。(资料图片)



小学该不该补奥数?初高中该不该提前学习?暑假来了,名师们分享“正确打开方式”

本周末开始,湖南孩子将迎来为期近2个月的暑假生活。除了到培训机构补习、旅游,暑假还可以干些什么?三湘都市报记者邀请部分学校的名师们分享了一份“正确打开方式”。

小学阶段:别跟风补习,参加活动最重要

暑假尚未开始,不少家长就开始琢磨给孩子报补习班。“别人家孩子学奥数,我家孩子也要去学”这种跟风补习的做法,长沙市岳麓区博才咸嘉小学教育处主任卜文娟老师认为坚决不可取。她呼吁家长要充分尊重孩子在兴趣和接受能力方面存在的差异,不要刻意给孩子“加负”,兴趣班和文化培训的选择,一定要视孩子的实际情况决定。

在卜文娟看来,小学生在暑假应该尽量从文化课中跳出来,在家长的陪同下多参加一些公益活动和素质拓展活动。“在活动中学会与他人分工合作,提高动手实践能力,同时增进亲子关系。”

初高中新生:关注生涯规划和综合素质

很多初高中新生在暑假会选择提前学习初中和高中内容,以便更好地适应新阶段的学习生活。但长沙市周南梅溪湖中学高一五班班主任姚灿老师认为,暑假并不应该只盯着学习这件事。“大家可以提前去中学校园或者大学校园观摩,身临其境体验一下新的校园生活。”另外,由于湖南已经开始实施新高考,生涯规划成为其中颇为重要的一环,姚灿认为,初高中新生们要提前围绕生涯规划开展实践活动。“特别是高一新生,在高一结束后将面临选科走班,所以可以先利用暑假了

解一下职业、专业等。”

准初三生和准高三生:制定有效的学习计划

作为准初三生和准高三生,过了这个暑假,就要真正面临中考和高考的冲刺了。长沙市麓山国际实验学校准高三年级组长刘智认为,准高三和准初三的学子利用好暑期,储备知识,放松心情,特别是要锻炼身体,“充沛的精力体力,对迎接中高考是很有意义的。”

刘智建议,大家不妨制定有效的学习计划,提高学习效率。对于准高三生而言,每天保证4到6小时的学习,是“必修课”。刘智还提醒大家要多看新闻,了解时事热点,千万不要因为学习“两耳不闻窗外事”。

准大学生:提前了解专业,调整学习方法

从高中到大学,无论是生活方式、学习方法,还是人际交往都会有全新的变化。不少大学新生会出现迷茫、困惑的“大一现象”,如何解决这些问题,长沙理工大学材料学院“十佳辅导员”唐青认为,可以从暑假开始做好高中和大学的衔接工作。在暑假,准大学生们不妨思考:大学学什么?怎么学?学成什么样?

唐青表示,大学的学习内容很宽泛,“拔节孕穗期”既要以科学的三观打好思想基础,也要打好“社会人”的基础,还要掌握好专业知识,打好立业基础。同时,大学老师的教学方式、教学进程、教学安排都有许多变化,作为准大学生,必须迅速认识到这个学习环境的变化,必须得探索适合自己的学习习惯、学习方式。

■记者 黄京

实习生 杨嘉仪 陈英 刘静 黄禧燕

朗读者大赛 永兴赛区书声朗朗

本报7月5日讯“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,是中国共产党出发的原点,是立党的‘初心’!”7月5日上午,50多名永兴一中高一学生人手一份《湖南日报》,大家声情并茂朗诵今年7月1日《湖南日报》头版的评论员文章——《永葆初心,就是最好的纪念》,以此拉开了首届“邮政”杯湖南日报朗读者大赛永兴赛区暨“书吧传承文明·欢度书香暑假”活动的序幕。

当天上午,永兴县举办首届“邮政”杯湖南日报朗读者大赛永兴赛区暨“书吧传承文明·欢度书香暑假”活动启动仪式,永兴一中500多名师生等参加了此次活动。启动仪式现场,机器人“刘小萌”宣读了首届“邮政”杯湖南日报朗读者大赛永兴赛区暨“书吧传承文明·欢度书香暑假”活动倡议书,引起了学生们的关注和兴趣。

本次活动由湖南省关心下一代工作委员会指导,湖南日报社、共青团湖南省委、中国邮政集团公司湖南省分公司共同主办。全省大中小学生均可报名参加本次朗读者大赛。只需按要求的格式朗读任意一篇湖南日报刊载的文章,用手机拍成视频发至新湖南客户端“读者频道”就能参与活动。

■记者 李秉钧